

## Привитие интереса к предмету «Технология»

Стрекаловский Андрей Семенович,  
учитель технологии МБОУ  
«Мындабинская ССОШ»,  
Усть-Алданский улус

Как учитель технологии, осваиваю новые педагогические технологии, использую эффективные формы организации учебно-воспитательного процесса, вовлекая учащихся в учебно-познавательную деятельность, обеспечивающую качество образования, формирование универсальных учебных действий, развитие личности учащегося.

Много внимания уделяю формированию практических умений и навыков, на всех уроках привлекаю учащихся к объяснению нового материала, опираясь на их жизненный опыт. В процессе обучения создаю необходимые условия, вооружаю школьников технологическими знаниями и практическими умениями, организую работу по их освоению. Свою педагогическую деятельность планирую так, чтобы максимально развивать творческие способности учащихся средствами предмета, опираясь на традиционные и нетрадиционные методы, на собственное педагогическое творчество.

Интерес к своему предмету стараюсь развивать своим творческим отношением не только к учебной деятельности, но и в организации внеурочной работы с учащимися. Главной целью педагогической деятельности считаю создание условий для раскрытия и реализации индивидуальных способностей детей, поэтому привлекаю их к участию в конкурсах, олимпиадах. Мои ученики являются участниками онлайн-олимпиад. В этом учебном году в Международной олимпиаде по технологии (мальчики) «Без ремесла как без рук» награждены дипломами победителя 3 учащихся, дипломом призера 1 учащийся.

Продолжением урочной деятельности является хорошо продуманная внеурочная работа по предмету. Она заключается в подготовке учащихся к различным творческим конкурсам, в проведении внеклассных мероприятий, которые способствуют совершенствованию и углублению знаний учащихся. Во внеурочной деятельности веду кружки «Столярное дело», «Пластик», «Работа с глиной». Учащиеся с интересом занимаются в данных кружках и имеют результаты. Они активно участвуют в улусных чемпионатах «Молодые профессионалы» и «Тук, тук, профессия» и достигли следующих результатов:

I Республиканский конкурс по художественной обработке дерева «Грани Алмаза»

- «Свободная тема» Кривошапкина Кэскилээнэ – 2 место;

- «Свободная тема» Тролукова Камила - 3 место.

Заочный республиканский конкурс рисунков «Аниме в стиле милитари»

- «Девочка войны» Решетникова Сааскылаана – 3 место.

2021 г.: Муниципальный этап соревнований «SatabylSkills 2021» Усть-Алданского улуса:

Тролукова Камила - 3 место;

2022 г.: Муниципальный этап соревнований Worldskillsrussia юниоры 2022г

Усть-Алданского улуса:

- компетенция «Гончарное дело» -Кривошапкина Кэскилээнэ - 1 место;

- компетенция «Гончарное дело» -Готовцева Виолетта – 1 место;

2023 г.: Региональный этап Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы»-2023:

В 2022 году в улусе впервые проведен I муниципальный чемпионат KIDSKILLS, где участвовали учащиеся с 1 по 5 класс. В компетенция «Пластиниум» 8-9 лет, Пестрякова Нюргуяна заняла 3 место.

Участие в таких конкурсах даёт возможность проверить свои силы, заявить о своих возможностях. Подготовка к чемпионату требует грамотного подхода, знания многих тонкостей, это, по сути, целый комплекс знаний, который получает участник чемпионата.

Организация внеурочной работы по технологии, как и по любому учебному предмету занимает важное место в образовательном процессе современной школы и направлена на расширение и углубление знаний учеников по предмету, привитие интереса к изучаемому, развитие их творческих способностей.